
EXERCICE DU JOUR 09/01/2021 

 

 

I -  Quelle sont vos enchères ? 

 

1) 

 

  R 9 8 7 6            S          O          Nord          E                     

D V 9 6 3                                      1SA       passe 

  5            ?        passe         ?           passe 

10 9             ? 

 

 

2) 

 

  R V 8 5 4             S          O          Nord          E                     

A D 5 4 2                                      1SA       passe 

  5 3            ?        passe          ?          passe 

6             ? 

 
3) 

 

  A D 9 6 4             S          O          Nord          E                     

A R 9 8 5                                      1SA       passe 

  R 3            ?        passe          ?          passe 

9             ? 

 
 
 

CORRECTION DU 09/01/2021 

 

 

I -  Quelle sont vos enchères ? 

 

1) 

 

  R 9 8 7 6            S          O          Nord          E                     

D V 9 6 3                                      1SA       passe 

  5            2      passe        2          passe 

10 9             2 

 

 

Bicolore majeure petit espoir de manche avec une main de 5-6H. 

 

2) 

  R V 8 5 4             S          O          Nord          E                     

A D 5 4 2                                      1SA       passe 



  5 3            4        passe                  

6    

 

 

Bicolore majeure de manche. Nord poursuit les enchères en fonction de son jeu. 

 
3) 

 

  A D 9 6 4             S          O          Nord          E                     

A R 9 8 5                                      1SA       passe 

  R 3            2       passe       2        passe 

9            3 

 

 
Bicolore majeure de chelem 

 

EXERCICE DU JOUR 10/01/2021 

 

 

II -  Quelle est votre enchère en Nord avec les trois mains ci-dessous ? 

 

1) 

 

  A D 8            S          O          Nord          E                     

D V 9                                       1SA       passe 

  D 7 5 3           2      passe        2     passe 

A V 7            3passe          ? 

 

 

2) 

 

  A R 8 2            S          O          Nord          E                     

A 2                                      1SA       passe 

  A 7 6 3           2     passe         2         passe 

10 7 3             3passe           ? 

 

 
3) 

 

  8 7 2            S          O          Nord          E                     

R 5                                      1SA       passe 

  A V 5 3            2     passe        2        passe 

A D V 8            3     passe          ? 

 
 

 



 

CORRECTION DU 10/01/2021 

 
1) 

 

  A D 8            S          O          Nord          E                     

D V 9                                       1SA       passe 

  D 7 5 3           2      passe        2     passe 

A V 7            3passe        3 

 
Vous êtes fitté Cœur. 

 
 
2) 

 

  A R 8 2            S          O          Nord          E                     

A 2                                      1SA       passe 

  A 7 6 3           2     passe         2         passe 

10 7 3             3passe         3 

 
Sans fit à Cœur avec l’arrêt à Pique sans l’arrêt Trèfle. 

 
3) 

 

  8 7 2            S          O          Nord          E                     

R 5                                      1SA       passe 

  A V 5 3            2     passe        2        passe 

A D V 8            3     passe        3 

 

Avec l’arrêt à Trèfle sans l’arrêt à Pique, annoncez 3 pour éviter à Nord de dépasser le 

contrat de 3SA par l’enchère de 4. 

 

En conclusion, l’enchère de 3 indique soit le fit à Cœur (exercice 1)  ou l’arrêt à Trèfle sans 
l’arrêt Pique (exercice 3). 

 


